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3. Za dovoljno negativnu vrednost ulaznog napona dioda D2 i Zener diode DZ1 i DZ2 provode, dok je 

dioda D1 neprovodna. Napon na izlazu je određen Zener diodama i konstantan je. Sa povećavanjem napona na 

ulazu u jednom trenutku Zener dioda će prestati da provode. Daljim povećavanjem napona na ulazu dioda D2 

će ostati provodna i napon na izlazu će biti određen razdelnikom napona R-2R. Takav scenario važi sve dok 

napon na poraste do nule, kada i dioda D2 prestaje da provodi. 

Dovođenjem pozitivnog napona na ulaz najpre će provesti dioda D1, i nadalje će napon na izlazu biti određen 

razdelnikom R-R.  Ako napon na ulazu bude i dalje rastao napon na izlazu će dostići vrednost za koju će 

provesti Zener diode, i to će biti ujedno i maksimalna pozitivna vrednost napona na izlazu kola. 

Na osnovu iznete analize dobija se analitički izraz za funkciju prenosa  
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Karakteristika prenosa je prikazana na slici 2.1. 
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Slika 2.1 

 

 

4. Uz pretpostavku da tranzistor radi u režimu zasićenja struja drejna je 

𝐼𝐷 =
𝑘𝑛

2
(𝑉𝑆𝐺 − |𝑉𝑡|)

2. 

Na osnovu slike 3.17.1 može se pisati 

𝑉𝑆𝐺 = (𝐼0 − 𝐼𝐷)𝑅𝐺1, 

odakle sledi 



𝐼𝐷 =
𝑘𝑛

2
((𝐼0 − 𝐼𝐷)𝑅𝐺1 − |𝑉𝑡|)

2. 

Iz prethodne kvadratne jednačine dobijaju se dva rešenja 

𝐼𝐷1 = 5.0625 mA i 𝐼𝐷2 = 4 mA. 

Prvo rešenje je nemoguće jer struja drejna ne može da bude veća od struje strujnog izvora, tako da kao jedino 

validno rešenje ostaje 

𝐼𝐷 = 4 mA. 

b) Na slici 2.1 prikazano je ekvivalentno kolo 

pojačavača za male signale. Za čvor vi se može 

pisati 

𝑔𝑚𝑣𝑔𝑠 +
𝑣𝑔𝑠

𝑅𝐺1
= 0. 

Jedino rešenje ove jednačine je 

𝑣𝑔𝑠 = 0, 

odakle sledi da je 
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Slika 2.1 

𝑣𝑖 = 𝑣𝑔, 

što znači da je naponsko pojačanje pojačavača 

𝐴𝑣 = 1. 

Ulazna otpornost pojačavača je 

𝑅𝑢 = 𝑅𝐺2. 

Izlazna otpornost pojačavača se određuje na 

osnovu ekvivalentnog kola prikazanog na slici 

2.3, za koje se mogu pisati jednačine 

𝑔𝑚𝑣𝑔𝑠 + 𝑣𝑔𝑠/𝑅𝐺1 + 𝑖𝑡 = 0, 

𝑣𝑔𝑠 = −𝑣𝑡, 

𝑖𝑡 = 𝑔𝑚𝑣𝑡 + 𝑣𝑡/𝑅𝐺1 = (𝑔𝑚 + 1/𝑅𝐺1)𝑣𝑡, 

𝑅𝑖 =
1

(𝑔𝑚 + 1/𝑅𝐺1)
=

𝑅𝐺1
1 + 𝑔𝑚𝑅𝐺1

 

iR
ti

gsv gsmvg

tv

2GR 1GR

 

Slika 2.2 

Transkonduktansa u modelu tranzistora za male signale je 

𝑔𝑚 = √2𝑘𝑛𝐼𝐷 = 4 mS, 

a traženi parametri pojačavača su 



𝐴𝑣 = 1, 𝑅𝑢 = 4 kΩ, 𝑅𝑖 = 235 𝛺. 

 

7. Za izlazni napon važi vI = vU, za |vU| < VCC/2, dok je vI = VCC/2 za vU > VCC/2, odnosno  vI = –VCC/2 za  

vU < –VCC/2 . Traženi dijagrami su na slikama.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.  (a) R0 = 40kΩ,  (б) PD = VP(VG – VP)/RP, grafik je konkavna parabola sa nulama u VP = 0 i VP = VG.  

(в)  PD,max = 36 W.  

 


